ČESKÝ JAZYK 7. A, B
Moji milí, posílám pozdrav z karantény do karantény. Stále postrádám vypracované úkoly od některých z vás. 
Tentokrát vám posílám video s vyloženou novou látkou. Doufám, že se nevyděsíte, až mě uvidíte, a že látku pochopíte snáz než písemně. Jakékoli dotazy i odezvy, nápady…klidně posílejte na můj školní mail 
https://youtu.be/DqW7RuxI3D4               https://youtu.be/Y8HoHELeTQc
Zápis níže, opište si ho a zkuste vypracovat i následné úkoly:

Novou kategorií sloves je SLOVESNÝ ROD
1.ČINNÝ (tzv. aktivum) – znamená, že podmět (tzn. slovo, které je v prvním pádě) je aktivní , je původcem děje
Příklad:  Učitel chválí žáka.
               Zedníci staví dům.
               Automobilky vyvážejí auta do zahraničí.
               Ředitel povýšil otce.
               Hlaváčková vyložila novou látku.
Všechna výše zvýrazněná slovesa jsou v činném rodě. 
2.TRPNÝ (tzv. pasivum) – znamená, že podmět není původcem děje, je odsunut na jinou pozici ve větě nebo z věty úplně zmizí
Příklad: Žák je chválen.
              Dům se staví.
              Auta se vyvážejí do zahraničí.
              Otec byl povýšen.
              Nová látka byla vyložena.
Trpný rod má dvě podoby: opisnou – je povýšen (sloveso být + příčestí trpné)
                                                 zvratnou – v ČT se vysílá vzdělávací pořad (zvrat. zájmeno) – vše viz tabulka na str. 62 – 63 v učebnici
Na str. 63 v učeb. máte cvičení 1a, 2 a 3 a v pracovním sešitě cv. 1 a  2 na str. 26 

 

              

